溪邊的樹

2018年12月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

因此,主自己要給你們一個兆頭,必有童女懷孕生子,給他起名叫「以馬內利」就是神與我們同在)。 (以賽亞書 7 章 14 節)

轉眼間,2018年就要成為歷史,時間過得真是飛快!不覺想起摩西在詩篇九十篇的話:「我們一生的年日是七十歲,若是強壯可到八十歲,但其中所矜誇的,不過是勞苦愁煩,轉眼成空,我們便如飛而去。」(90:10)上帝把我們世人的生命放在「時間」的容器裡,是要叫我們懂得敬畏祂。因

為我們世人不是世界的主人,她才是!在年終省思的時刻,我邀請諸位以敬畏的心,一同向神虔誠祈禱。讓我們以禱告結束2018年,並以禱告迎接 2019 年!

《感恩》

- 1. 感謝主!我們教會成立已到 了新的里程碑,明年(2019)是 教會創會四十週年。我們要回 顧走過的恩典路,也要展望 未來的恩典路。我們不能離 開主的恩典,也不能辜負主 的恩典!
- 2. 感謝主!今年,祂為我們教會預備了新任的英語部牧師 Pastor Danny,以及新任的行政幹事張燕珍姊妹。這實在是上帝特別的恩典!對任何一個教會來說,「聘牧」已是很艱鉅的事,何況同時還要聘請一位行政幹事。教會是神的家,也是基督的身體。教會的人事聘請不同於一般公司行號,親自成全不可,因為這兩位都必須是是來自預備、親自成全不可,因為這兩位都必須是是來自一人人事委員會,為要擔負神的任務。「聘牧/人事委員會幾個月來同心合意在神面前,一邊迫切禱告,多點對力不為人知,但主都紀念。我們要為上帝的成全,以及同工們的盡心竭力,衷心獻上感謝!

3. 感謝主!教牧同工團隊又完成一年撰寫「靈修樂」 的任務。不但服事我們自己教會,也透過網路服事我 們教會外的主內肢體。

4. 感謝主!教會事工鉅細靡遺,都在執事會理事會眾同工的努力配搭之下進行。每週從七日的第一日(主日)開始,無論主日學、崇拜、詩班,以及週間的義工們、查經班、英語班、禱告會、球類活動,直到週末的各個團契聚會與 AWANA,

還有一些特別大型的節慶 聚會,以及許多默默的關 懷行動與探訪,每一個環 節都看見眾同工「**愛神愛** 人」的擺上,榮耀歸神!

在愛中建造,勉勵行善

年度經文

2018年度主題

全身都靠祂聯絡得合式,百節各按各職, 照著各體的功用,彼此相助, 便叫身體漸漸增長,在愛中建立自己。 (以弗所書4:16)

又要彼此相顧,激發愛心,勉勵行善。 (希伯來書10:24)

一一一十二月份經文 主自己要給你們一個兆頭,必有童女懷孕 生子,給他起名叫「以馬內利」。 (以賽亞書7:14)

《祈求》

- 1. 明年是教會創立四十週年慶,求主帶領我們「向 著標竿直跑」,信徒靈命 更上一層樓!
- 2 教會是「真理的柱石與 根基」,求主帶領我們在 真道深深扎根,每位信徒 成為真道之子,建立名符

其實的真道教會!

- 3. 教會的命脈是主基督給我們的「大使命」,求 主帶領我們滿有活力,真正成為「使命導向」的教 會,好叫我們每位信徒將來不愧在基督臺前交帳!
- 4. 教會是聖父的家,是聖子耶穌基督的身體,也是聖靈美好合一的團契。祈求主洗淨祂所愛的教會,從我們每位信徒自己開始,除去一切隱藏的汚穢,補上屬靈破口,不容惡者有任何攪擾破壞的機會,將自己全然獻為活祭,順服聖靈的管治與更新,按祂永恆的計劃在谷區建成一個榮美的金燈臺!請你與我一同禱告,因為祂是「以馬內利」的神!

苦難與命運

施敏功弟兄

上了袁牧師有關「 苦難 」 的課程,使我不禁回顧我那有歡樂有風雨的顛波人生,如今靠著主的恩典,無怨無悔,一切超過我所想所求,滿心歡喜地繼續豐富的一生。

我一生中所遭遇的苦難,包括天災人禍,病痛和 意想不到的事情,只是有大有小,輕微與嚴重之別。

我18歲時,因受政治迫害,離家出走至沖繩,服務接收美軍剩餘物資的物資供應局,至直到上海淪共,大陸變色,物資改運台灣。

1949年4月乘接收二次大戰的登陸艇風平浪靜的登陸艇風平浪靜, 達台灣高雄,嚴厲等年青力機械風發, 大經濟部, 大經濟部, 大經濟部, 大經濟部, 大經濟部, 大經濟部, 大經濟之之之。 大經濟之之。 大經濟之之。 大經濟之之。 大學之之。 大學之之 大學之之。 大學之之。 大學之之。 大學之之 大學

那年代,人們談到TB,驚若寒蟬,死亡率很高。 公司用心良苦,怕傳染到別人,特地在郊區一所倉 庫安置我,我以一張床和一張桌子在廢棄的巨型冰 箱作爲居所,搭伙在警衛,他們大部份是北方人, 每天啃大餅,吃大饅頭,生活要過。偶爾公司來提 貨,清點一下,工作輕鬆,等於帶職療養,把清靜 的時間和心靈專注在養身,薪水大部用在各種補品, 克寧奶粉、牛油、魚肝油、維他命等。

在一片空曠綠地寧靜的環境中,每日養花蒔草, 養雞養鴨,自修英文,閱讀報紙,時間就這樣打發。 也常活殺自養的雞煮湯進補。

住所周圍一片荒地,雜草蔓生,有一深夜,被一陣雞舍傳來的尖叫聲吵醒,拿起手電筒一照,嚇得我 兩腳發軟,只見一條烏青長蛇盤住母雞,母雞正在 作生死爭扎,立即喚警衛求助,他們馬上趕來,不

慌不忙,一手抓住蛇頭,不斷摔丟,直至齗氣。動 作利落,令我印象深刻。

果然,公司提供如此優越環境給我靜養兩年後, 病情來得快,去得也快,醫師以X光診斷已鈣化,讓 我開心無比,所幸年輕,強靭的生命力使我恢復痊 癒,讓我逃過一場九死一生的T.B.劫難。

逃過這場惡運,五年過後,感染一種罕見的眼疾 (pterygium),症狀如同一片浮雲向黑眼珠慢慢推移,直到黑眼珠全部蓋住,就會瞎眼。我為此困擾許久。很巧有位剛從美國受訓回台的陸軍醫院眼科醫師對我說:手術有50%的成功率,再三考慮之後,只有冒險一搏,感謝上帝,藉著這位技術精湛的醫師之手,治癒了我的眼疾,50年過去了,平安無事,後來聽說這位醫師放高利貸被騙上吊自殺,令人稀嘘。

1960年韓戰爆發, C.A.T(亞航)招兵買馬, 待遇優厚, 經過嚴格層層 篩檢通過被錄用, 1967年被調越南, 直至1975年四月越南淪陷。

隨著歲月流逝,對經歷一場驚心動魄的越南撒退,終生難忘。1975年四月,越南淪亡前夕,因有美國人道援助計劃,接收數萬難民,全國軍民都争相逃亡,亂成一片,西贡新山機場人山人海,人們驚惶失措,只求逃亡保住一命。

經過一夜的猛烈火箭攻擊,跑道已被炸毁,飛機 改由滑行道起飛,起飛不久,引擎前晚被火箭彈片 擊中發生漏油故障,我靠窗看見只有一只引擎在轉, 隨即分發救生衣,心上下不安,萬一另具引擎出了 毛病,一頭栽下,就是魂歸西天。

老美駕駛沉著把飛機迫降崐崘小島,一降落,見有大批軍人配帶槍枝, 攜家帶眷,個個氣急敗壞,殺氣騰騰,局勢嚴峻複雜,危機四伏,傳言萬一要挾,堅持同搭我們飛機,不然同歸於盡。真是險象環生。 留下 修護員搶修外,接長官指示,其餘可以走人,瞬息萬變,在分秒必爭下,此時直升機下來,一個轉身躍上直飛美運輸艦SARATOGA,幸而平安脫險。後面一架越南空軍直升機接踵降下,Marine把飛行員搜身,槍枝丟入海內,接著把直升飛機推下,濺起一片浪花,難得一見的場景。

最後輾轉到一艘二萬噸的Green port商船上,來自漁船與海空各種管道的男女老幼,軍警,婦女,小孩,妓女,扒手,流泯等,估計約5000人如沙丁魚般擠在這條船上,同仁們聚集合成一組,尋找安身立命之處,大家分将各人隨身行李的被單毯子

拿出,在滾燙似烤箱的船底,用舊纸板和報纸墊在 艙底一角,二個榻榻米大小的角落,算是我們暫時 的吃住居所。

在美国航艦中途號保護下,有護航艦及難民船数十 係,泊在酷熱太平洋上。等待五角大廈命令,才可開航。

甲板上和艙內被擠得水洩不通,船沿走廊拉起繩索,電線蓋以被單毛巾等搭建防風避雨的臨時居所,熱浪滾滾太平洋的高温達到140多度,食物分配以家庭或小組作單位,開始每日二次分配米飯,麵包及雜糧,水果等。兩手捧著牙杯、花瓶、頭盔、空罐等盛器,排隊苦等二三小時才輪到從美海軍陸戰隊上配到一瓢水。汗流不止,衣服剝到赤搏。人沒有食物可以活命,但不能沒有水。沒有這樣的經歷,不能體會何謂滴水如金。

苦等煎熬一星期後,終於啟航,大家歡聲雷動, 目的地菲律賓,次日,停泊蘇比克灣外海,消息傳來,無越南家屬的美籍和服務美政府的T.C.N(第三國藉)可以搭乘小艇上岸,我們一夥同仁即刻登記批准登岸,大家和患難朋友揮手道別,上岸後,受到美軍婦女會以貴賓式熱誠招待,送上熱毛巾、咖啡、飲料,噓寒問暖。真是受寵若驚,一如由地獄進入天堂。經過軍方妥善安排下當晚直飛關島,入住供吃供住的難民營。

命運跟著苦難走,在天父的一雙看不見的手引領下,逃過萬難,脫離凶險,進入安祥之地,驚險剌激的逃亡之旅至此告一斷落。

讓我們舉起為萬民禱告的手 歐洲猶太人

官道组

西元前1020年,以色列立國,但在所羅門王之後,分裂為北國(以色列)、南國(猶大),並且先後於西元前722年和586年,分別被亞述帝國和巴比倫帝國所滅,從此猶太人四處漂流,到處遭受趕逐。西元70年,更在羅馬殘酷政權下,備受逼迫,他們顛沛流離、有些輾轉移居到了歐洲各個國家、地區、角落。

猶太人在上帝的拯救計劃裡,是上帝特別揀選的 一個民族,雖然他們經歷兩千多年亡國、滅族、流 離失所的苦難,但我們知道,他們是神眼中的曈人。 1948年5月14日,以色列在人的意料之外,復國了。

過去四十年,很多猶太人轉向耶穌,單單在以色列,今天至少已有一萬五千的猶太人歸信基督。彌賽亞猶太人的數目快速成長,這是上帝所做的工作。上帝也興起向猶太人傳福音的機構,例如:猶太人歸主(Jews for Jesus)、艾瑞爾事工(Ariel Ministries)、選民事工差會(Chosen People Ministries)、歐洲倡議(European Initiative)等等。(註:信主的猶太人稱自己為「彌賽亞猶太人」,是要顯出他們是一群相信耶穌是彌賽亞的猶太人。)

讓我們加入他們的行列,禱告我們的上帝,翻轉歐洲猶太人的心,儘管過去他們經歷了無數的苦難,但今天,我們求天父上帝讓他們也能經歷上帝藉著耶穌基督所賜的平安與醫治。

讓我們起立,同心恭敬在我們父神面前,舉起為 萬民禱告的手,特為在歐洲的猶太人禱告: 親愛的天父上帝:

感謝您,因著您的慈愛和憐憫,在我們還做罪人的時候,您就揀選了我們,叫我們可以因信您的獨生愛子,得著救恩,不致滅亡,反得永生。

主啊!這個時候,我們要為分散在歐洲,仍未信主的猶太人禱告,求您打開他們屬靈的眼,叫他們能夠看見並明白,主耶穌是唯一能把我們從罪惡中拯救出來的彌賽亞,叫他們渴慕並順服這真理,使他們實實在在的經歷上帝藉著耶穌基督所帶給人們的平安與醫治。

主啊!也求您復興歐洲各處向猶太人傳福音的機構和宣教士,堅固他們手中所做的一切工,將得救的人數,天天加給他們,直到以色列全家得救。奉主耶穌基督的名禱告,阿們!

在愛中建造, 勉勵行善



谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave_o Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsfv.org

凡事謝恩

楊耀庭弟兄

中秋節過後,很快就進入感恩的季節。神要我們平常就要凡事謝恩,不要只有在感恩節那一天才謝恩,「**要常常喜樂,不住的禱告,凡事謝恩;因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意**。」(帖前5:16-18)。經文看起來十分和悅,但看到「**這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意**」的時候,心裏就有點沈重了。心情不好,遇事不順,身處逆境當中,能常常喜樂嗎? 還能凡事謝恩嗎? 這不容易做到,但無論如何這是神對我們所訂的旨意,也是我們一生所要學習的功課。

在(詩50:14-15):「你們要以感謝為祭獻與神,又要向至高者還你的願,並要在患難之日求告我;我必搭救你,你也要榮耀我」。從此經文看到我們要做以下三種人:

A. 做一個懂得感恩的人

神向我們提出第一個呼籲:「你們要以感謝為祭 獻與神」這表達神對祂子民的期望,平常我們的健 康,平安,有工可做,有飯可吃,就該感謝。神真的 要的不多,只要我們心存感謝來服事祂,榮耀祂。

就如我們對父母的感恩一樣,其實父母對子女並 不求在物質上的回報,只要我們能對父母說一句感 謝的話,心裏已得安慰,所以我們要成為神的好兒 女的,那麼對天父就要常存一個感恩的心來感謝神。

其實在社會上每一件事都是別人做的,如懂得感謝的人,必心存謙卑,在你人生的道路上,感謝曾經幫助過你的人,在教會裏亦是如此。桌椅不會自動排好,教會內各項事工,不要視為當然。這是眾多弟兄姊妹同心事奉的果效。無論是教會的清潔、

招待、飯食準備等,都是大家忠心的擺上。我們當彼此感恩。

B. 做一個懂得報恩的人

報恩是一個行動,神向我們提出第二個呼籲: 「又要向至高者還你的願」感恩與還願是分不開的。 這點我們要小心。有些人來教會求神幫助、保守, 但是當患難或困難過去之後,就把神忘了。也把曾 經幫助过他的弟兄姊妹忘了。

這句經文有兩個意義:(1) 對神說話要算數 (2) 成為 一個懂得報恩的人。

(民30:2)「人若向耶和華許願或起誓,要約束自己,就不可食言,必要按口中所出的一切話行」。在生活中,這段經文提醒我們要報父母養育栽培之恩,在教會中,牧者、長執、老師、… 在靈命上也有培育之恩。假如你有困難,病痛,求神醫治,向神起誓,好了,千萬別忘了感恩。

我們不但要存一個感恩的心,進而要有報恩的行動,來感謝對我們有恩的人。

C. 做一個懂得求恩的人

神向我們提出第三個呼籲:「並要在患難日求告我, 我必搭救你,你也要榮耀我」。在人生的道路上, 起起伏伏,基督徒在世上與一般人一樣,對苦難與 生老病死並不能免,但主耶穌告訴我們:「在世上你 們有苦難,在我裏面有平安」。

從經文我們看到有三件事:

- 1) 基督徒在世也會有患難
- 2) 如遇患難要求告上帝
- 求告上帝不但能被拯救,而且上帝的名得榮耀 但願我們都能成為感恩,報恩,求恩的人。